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l оБщиЕ положЕния
1.1 Настоящая методика поверки распростаняется на комплекты калибровочные для

генераторов импульсов ТFВ 500/1000 (далее - комплекгы ТFВ 500/1000), изготавливаемые

фирмой Suzhou 3ctest Electronic Со., LTD, Китай, и устанавливает объём, методы и средства
первичной и периодической поверок.

1.2При проведении поверки необходимо руководствоваться эксп.пуатационной

документацией на комплекгы <Комплекты калибровочные для генераторов импульсов ТFВ
500/1000. Руководство по эксплуатации> (далее - ТFВ 500/1000 РЭ).

1.3 Перелача размеров единиц величин при поверке осуществляется методом прямых
измерений.

1.4 Настоящая методика поверки применяется для поверки комплекгов ТFВ 500/1000,

используемьн в качестве рабочих средств измерений. В результате поверки должны быть
подтверждены следующие метрологические требования, приведенные в таблице 1 .l .

Таблица 1. l
Значениянаименование истикиакт

ния ТFВ 500--lb

от 0 до 400Рабочий диапазон частот, МГц
от 240 до 260Ко ициент деления аботе на н l Мом
от 480 до 520Ко ициент деления аботе на н 50 ом

+l
пределы допускаемой относительной погрешности

ициента деления на постоянном токе, не более %к
Неравномерность коэффичиента деления, не более, дБ
в диапазоне частот:

- от 0 до 100 МГц вкл,

- св. l00 до 400 МГц
от49до5lВходное соп вление на постоянном токе ом
от49до5lВыходное соп вление на постоянном токе. ом

2,0КСВН вхо не более
1 0КСВН выхода, не более

от 0 до 400рабо.rий диапазон частот, Мгц
от 480 до 520оте наКоэ l Момициент деления п Il

от 960 до 1040Коэ енанициент деления п 50 ом

]:1Пределы допускаемой относительной погрешности
ициента деления на постоянно}t токе, не более %ко

+1

+з

Неравномерность коэффиuиента деления, не более, дБ
в диапазоне частот:

- от 0 до l 00 МГц вкл,

- св. 100 до 400 МГц
от 980 до 1020Входное соп вление на постоянном токе Otrr

от49до5lвьнодное со вление на постоянном токе, Ом
КСВН вых не более
* - конкретные значения приведены в формуляре

1.5 При провеЛеЕии поверки обеспечена прослеживаемость результатов измерений к

государственному первичному этмону ослабления элеюромtгнитных колебаний гэт l9з-201 1

по Государственвой поверочной схеме для средств измерений ослабления }rапряжения

постоянного тока и электромагнитньIх колебаний в диапrвоне частот от 20 Гц до 178,4 ГГц,

утвержденной приказом Росстандарта JrlЪ3383 от 30 декабря 20l9 года-

J

+1

*З

Делитель напряжения ТFВ l000
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2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРДЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

2.1 При проведении поверки должны быть выполнены операции, укaванные в таблице 2.1.

Таб-rица 2.1 - оп пов ки
обязательность выполнения

операций поверки при
Номер разлела

(rryнкга) метолики
поверки, в

соответствии с
которым

выполняется
операция поверки

периодичес-
кой поверке

первичнои
поверке

Наименование операции поверки

,7

[аЩаl Внешний осмотр

8.2ДаДа
2 Контроль условий поверки (при подготовке к
поверке и опробовании средства измерений)

8.з!аЩаЗ Опробование

9ДаЩа

4 Определение метрологических характеристик
и подтверждение соответствия средства
изм нии м ованиямогическим

9.1ДаЩа

4,l Опрелеление коэффициента деления и

пределов допускаемой относительной
погрешности коэффициента деления на

50 омоте на напостоянном токе п з

9.2Да.Ща

4.2 Опрелеление коэффициента деления и

пределов допускаемой относительной
погрешности коэффициента деления на

нан 1Момпостоянном токе и

9.зДаДа
4.3 Определение входного и вьtходного

вления на постоянном токесо

9,4!а.Ща

4.4 Опрелеление КСВН входа делителя
напряжения ТFВ 500 и КСВН выхода

яжения ТFВ 500 и ТFВ l000делителей н

9.5.ЩаДа
4.5 Опрелеление рабочего диапазона частот и
неравномерности коэффичиента деления
делителей н ния

10[аЩальтатов пов5о jIение кио

2.2 Первичнм поверка предусмотрена до ввода средства измерений в эксплуатацию. Вся

последующiu поверка средства измерений в процессе его эксплуатации относится к

периодической поверке. После ремонта средства измерения периодическau поверка проводится

в объеме первичноЙ поверки
2.3.щопускается проведение поверки отдельных автономньн блоков, которые

используются при эксплуатации по соответствующим пункта!,{ настоящей методики поверки,

соответствующая запись должна бьпь сделана в эксплуатационньtх документах и

свидетельстве о поверке на основаяии решениJI экспJryатирующей оргапизачии,

2.4 llри поJryчении отрицательньж результатов при выполнении операций по п, 9 поверка

прекращается до выявления и устраяения причин,

3 ТРЕБОВЛНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

3. 1 Поверку проводить при условиях:

- температура окружzlющего воздуха от плюс 15оС до плюс 30 ОС;

- атмосферное давление от 84 ло 106,7 кПа;

- относительнм влажность окружающего воздуха от 30% до 80 %,
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4 трЕБовАния к спЕциллистАм, осущЕствJlяющим повЕрку
4.1 К провелению поверки моryт быть допущены лица, имеющие высшее или среднее

техническое образование и пракгический опьп в области радиотехнических измерений,
аттестованные на право проведения поверки.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

5.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, указанные в

таблице 5.1.

Таблица 5.1 - С едства пов ки

5.2 Примевяемые при поверке средства измерений должны быть поверены и иметь

)

Перечень рекомеrцуемых
средств поверки

Метрологические и технические требования к
средствам поверки, необходимые для

ведения повепдств пос

Операчии поверки,
требующие применение

Измеритель влакности
температуры ИВТМ-7,
рег. Nе 7l394- 1 8

tlСрлсгва lrзMepeнй тешlерсгlры оI9)rlotоIцего

вGryха
от ппос l5 т до rчпос 30 t с аftдпопюй
гюгршносгью не боrее +l Т;
Срлсгваlа,rереюйЕпrофФ}lоrоиаJ,qпlя
ог 84 до 106.7 кIЪ с абсоlrюпюй погречпостыо rr
более +0,5 кПzц

Срлсгм измерний опrосительной в.па:rgос,м

окрумющего воздда m ЗФlо до 80 % с абсопспtой
не более +2 0/о.

п.8.2 Контроль условий
поверки (при
подготовке к поверке и
опробовании средства
измерений)

Эга,rон 2-ю разряла по Государсгве}пой поверчюй
схеме д,u средств ltзмерr+tй ос.гrабления кlпрякения
постоfi юm 1ока и эJlектромlrrнитньж колебаrттй в

20 Гц до 178,4 IТц
}тверценной приl@юм Росоаrrларга NФ383 ог 30

деrсабря 2а0 юда_, длапiI?он

m Ц5 до 400 МГц д-lilп&юн lBMepеHй моryля

кшффшленrа передачrl в длiшlво}Iе чlrтог от

тrл*ryс Ф до ми}lус 45 дБ; предеrr, доflусI@моЙ

аftошпюli rюгрllпюсrи шмерешй iлоryля

дБ.

диzпztзоне частOт от

Мера напряжения и тока
Езбз2л.
рег. Nэ 26950-04

Мера напряжения и тока, Максимальное

напряжение на выходе 30 В, пределы

доrryскаемой абсолютной погрешности

измерения напрrl]кения постоянного тока на

выходе t 0,0005.U + 5 мВ
Мультиметр
3440l А,
рег. Nе 54848-13

чифровойМультиметр цифровой. Прелелы допускаемо
абсолютной погрешности измерения

напряжения постоянного тока на пределе:

и

l00 мВ: 0 0050 +0 00з5.
oBaHueвспомоеаmе.lьное

Аттенюатор рзистивный
фиксированный

м-20_ 10- l зр_ l з

Аттенюатор резистивный фиксированны
Вепи. ,lна ослаблешя l0 дБ. Диапазон часrýг сrг 0 до

и.

4IТц.
Ёагруз*а со.ласованная 50 Ом, диапазон частот

отOдо4ГГц
с2-29РезисРезисто l, l Мом 0,25 %,

п. 8 Подготовка к
поверке и опробование

п. 9 Определение
метрологических
характеристик и

подтверждение
соответствия средства
измерений
метрологичсским
требованиям

погDешностью
Анализатор цепей векгорный
Cz420,

рег. JФ 65960- 1б

нсз-l8-0l 50

свидетельства о поверке.



5.3.Щопускается применение других средств поверки, обеспечивающих определение
метрологических характеристик с требуемой точностью.

6 ТРЕБОВДНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6,1 При проведении поверки следует соблюдать требования ГОСТ 12.3.019-80 и

требования безопасности, устанавливаемые эксплуатационной документацией на поверяемые

комплекты ТFВ 500/1000 и испоJIьзуемое при поверке оборулование.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР

7.1 Перел распаковьванием комплект тFв 500/1000 необходимо вьцержать в течение 4 ч

в теплом сухом помещении при температуре окружающего воздуха 0т IIJII9g 15 ОС 
до ггпос 25 оС.

7.2 Распаковать комплект тFв 500/1000, произвести внешний осмотр и установить
выполнение следующих требований :

- соответствие комплекгности и маркировки cocTaBEbD( частей комплекта тFв 500/1000

руководству по экспlryатации ТFВ 500/1000 РЭ;

- отсутствие Видимых механических повреждений (в том числе дефектов покрытий), при

которых эксплуатация недогryстима;

- отсутствие ослабления црепления элементов констукции;

- отсутствие изломов и повреждений кабелей.
7.3 РезультатЫ поверки считать положительными, если указанные в п. 7.2 требования

выполнены, надписи и обозначения маркировки состtшных частей комплекта ТFВ 500/1000

имеют четкое видимое изображение.
7.4 В противном случае дальнейшие операции не выполняют, а комплект тFв 500/1000

признalют непригодным к применению.

Е ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ

8.1 Подготовка к поверке
8.1.1 Поверитель должен изучить экспJryатационные документы на поверяемые

комплекты ТFВ 500/1000 и используемые средства поверки.

8.1.2 Перел проведением поверки используемое при поверке оборудование должно бьпь

подготовлено к работе в соответствии с экспJryатационной документацией на него.

8.2 Произвести контоль условий поверки в соответствие с тебованиями, указанными
в п 3. (при подготовке к поверке и опробовании средства измерений),

8.3 Опробование
8.3.1 Опробование выполняется вместе с определением коэффичиента деления и

пределов допускаемой относительной погрешности коэффичиента леления на постоянном токе

при работе на нагрузку 50 Ом (см. п. 9.1).

8.3.2 Резуштаты опрбовшrия Фмтаъ положитеJъными, есJIи рассчитанные значения

коффшшеrrrа деJIеIiия деJмтеJUI ТFВ 1000 находятся в диапазоне ог 960 до 1040, значения

опIосrг€Jьной погрешшосги коффиrшекга деJIенI-iJI нalходгrся в предеJIalх +| уо Ll рассtмтанные

значения коффшц.rеrrга деления деrпrгеля ТFВ 5ф находяrcя в д{zшаюне сrг 480 до 520, значения

ошосш€Jьной погрrшrосги коффипиеrгга лелеtмя на,ходяrcя в предe.,тах *l 7о,

9ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВЛНИЯМ

ХАРЛКТЕРИСТИК И
СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ

9.1 Опрелеление коэффичиента делени, и пределов допускаемой относительной

no.parroar' коэффичиента леления на постоянном токе при работ,е на нагрузку 50 Ом

9.1.1 Собратысхему измерений в соответствии с рисуЕком 9,1 с делителем напряжевия

тFв 1000,

6



Делитель
напряхения

вВход

Мера
напряжения

и тока
Е3632А

Sепсе+

oUt+

oUt-

Sепсе- Е

Рисчнок 9.1

9.1 .2 Установить на мере напряжения и тока Е3632А (лалее - мера) напряжение 0 В.
9.1 ,3 Установить на мультиметре режим относительньж измерений (кнопка NULL).
9.1.4 Установить на мере н:шряжение UK = 5 В.
9. l .5 Измерить напряжение на выходе делителя ( U, , В).

9.1.6 Рассчитать коэффичиент деления по формуле (l) и результат занести в табличу 9.1:

K-_U* . (l)
Uд

9.1.7 Рассчитать относительную погрешность коэффичиента деления по формуле (2) и

результат занести в табличу 4.2.

, = (Д- 
К' 

).l00 
% ,

(2)

где К - рассчитанное значение коэффичиента деления;
ffо- паспортное значение коэффициента деления.

Таблица 9.1
тFв 1000 тFв 500

U в
U д,В

к
Ко

6 %

Пределы допускаемых
значений Б, %о не более *l +l

9.1.8 Повторить пп. 9.1.1 - 9.1.7 для делителя ТFВ 500.

9.1.9 Результаты поверки считать положительными, если рассчитанные значения

коэффичиентi деления делителя тFв 1000 нzжодятся в диап.воне от 960 до 1040, значения

относительной погрешности коэффичиента деления нalходятся в пределах *,l уо 1

рассчитанные зпч"a""" коэффичиента деления делителя тFв 500 находятся в диапазоне от 480

до 520, значениЯ относ-еrьной Погр€шности коЭффичиеrrга леления нмодягсЯ В ПРДеЛаХ *1 О/о.

9.2 Определение коэффичиента деления и пределов допускаемой отпосительной

norparro"r" коэффициента Деления на постоянном токе при работе яа нагрузку l МОм

9.2.1 СобратЬ схему измерений в соответствии с рисунком 9.2 с делителем напряжения

тFв 1000.

7
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Мультиметр
34401Аввход

Sепсе+

oUt+Мера
напряжения

и тока
Е3632А out-

Sепсе-

Рисунок 9.2

9.2.2 Повторить пп. 9.1 .2 - 9.1 ,7

9.2.3 Повторить пп. 9.2.1 -9.2.2 для делителя ТFВ 500.
9.2.4 Результаты поверки считать положительными, если рассчитанные значения

коэффициента деления делителя ТFВ 1000 находятся в диапазоне от 480 до 520, значение
относительной погрешности коэффициента деления н:lходиться в пределarх +1 yо el,

рассчитанные значения коэффичиента леления делителя ТFВ 500 находятся в диапазоне от 240

до 2б0, значение относЕтельной погрешности коффичиеrпа леления нzlходпъся в пределах *l Уо.

9.3 Определение входного и выходного сопротивления на постояЕном токе
9.3.1 Входное сопротивление делителей н:шряжения на постоянном токе опредеJIяют

прямьШ измереIrиеМ муJътиметром з4401д, вкJпоченным в режим измерения сопротивления.

При этом к вьIходу делителей напряжения подIfiючается нагрузка 50 Ом,
9.3.2 Выходное сопротивление делителей напряжения на постоянном токе опредеJUIют

прямьм измер€нием му]ътимегрм 3zИ0l А.
9.3.3 Результаты поверки считать полоя(ительными, если измеренные значения входного

и выходного сопротивления делителей напряжения не вьгходят за допустимые значения,

указанные в таблице 9.2.

Таблица 9.2
RBx. Ом

измеренное
RBx. Ом

.Щопустимое

RBx. ом
измеренное

RBx, Ом
Допустимое

от 980 до 1020 от 49 до 51

тFв 500 от49до5l от49до5l

9.4 Опрелеление КСВН входа делителя н.шряжения ТFВ 500 и КСВН ВьIХОДа ДеЛИТеЛеЙ

напряжения ТFВ 500 и ТFВ l000
9.4.1 Откшибровать zш{tлизатор цепей векторный С2420 (далее - анализатор цепей) для

работы в режиме измерения КСВН.
9.4.2 Собрать схему измерений в соответствии с рисунком 9.3.

Рисупок 9,3.

9,4.3 Измерить значения КСВН на частотах: l, l0, 50, 80, l00, t50, 200, 250, 300, 350, 400

МГч. Результаты занести в табличу 9.3.
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50 ом

Делитель
напр (ения

тFв 500

ВыходВход

Анализатор
цепей

Выход

Делитель
напряхения

тFв 1000



Частота F, МГц l l0 50 80 100 l50 200 250 300 350 400

ксвн входа
ттв 500

ксвн вьгхода
тFв 500

ксвн выхода
тFв 1000

.Щопустимое
значение Ксвн

не более 2,0

соответствие

Таблица 9.3

Рисунок 9.5

9.4.6 Результаты поверки считать положительными, если измеренные значсния Ксвн

входа делителя "*p"*.n"" 
тFв 500 не превышают 2 и измеренные значения КСВН выхода

л.ййй "*ро."rr- 
ТFВ 5ф и эМС Нкнипl к-500 не првышаrm 2 для всех часготrьD( точек,

9.5 Опрелеление рабочего диапазона частот и неравномерности коэффичиента деления

делителей напряжения
9.5.1 Анализатор цепей откалибровать для измерения коэффичиента передачи,

9.5.2СбраьсхемУrзмерIпtiвсосrгветствлмсрисlтком9.6слоптrе.темнапрпеrшяТFВ5ф.

9.4.4 Собрать схему измерений в соответствии с рисупком 9,4 и повторить п, 9,4,3,

Рисунок 9.4

9.4.5 Собрать схему измерений в соответствии с рисунком 9,5 и повторить п,9,4,3,

9

Делитель
напряжения

тFв 500

ВходВыход

Анализатор
цепей

Выход @ш

Делитель
напряжения
тFв 1000

ВходВыход

Анализатор
цепей

Выход

!елитель
напряжения

ВыходВход

Анализатор
цепей

выход

Вход

Рисунок 9,6



9.5.3 Провести измерения коэффициента передачи Szr, дБ, на частотalх, указанньIх в
таблице 9.4.

Таблица 9.4

Частота, МГц
значение коэффициента

передачи делитеJIя
тFв 500,

дБ

Неравномерность
коффичиеrга леления,

дБ

.Щогryстимое
значение

неравномерности
коффичиеrrга

деJIения, дБ
l 1 J 4

0 (постоянный
ток)

+ l 0

0,5

l

)
10

20
50
l00
150

tз 0

200
250
300
350
100

9.5.4 Рассчитать
.Ki, дБ, по формуле (3):

коэффициент деления делителя нzшряжения ТFВ 500

&= - Szr, (3)

9.5.5 Рассчитать неравномерность коэффициента деления А, дБ, по формуле (4).

^=к,-к, 
(4)

где К- значение коэффициента деления делитеJIя нaшряжения тFв 500 на постоянном

токе, полученное в п. 9.1 и выраженное в дБ.
9.5.б Результаты измерений и вьт.Iислений занести в таблицу 9.4.

9.5.7 СобратЬ схему измерений в соответствии с рисунком 9.6 с делителем нlшряжения

тFв 1000.
9.5.8 Провести измерения коэффициента передачи Szr, ДБ, на частотах, указанньD( в

таблице 9,5.
9.5.9 Рассчитать коэффициент деления делителя нtлпряжеI я тFв 1000

ffz, дБ, по формуле (5):
Д,= - ý21+5,58, (5)

где 5,58 дБ - коэффициент, учитывlлющиЙ входное сопротивление делителя напряжения

ТFВ t000 (l кОм) при подrLтючении в 50-омную цепь.
9.5.10 Рассчитать неравномерность коэффициента деления 

^ 
, дБ, по формуле (б).

^=&-к, 
(6)

где К- значение коэффичиента деления делителя напряжения тFв 1000 на постоянном

токе, поJryченное в п. 9.1 и выраженное в дБ.

l0

2



Таблица 9.5

Частота, МГц
Значение коэффичиента

передачи делитеJUI
тFв 1000,

дБ

Неравномерносгь
коэффиrшента деления,

дБ

!опустимое
значение

неравномерности
коэффициента

деления, дБ
1 2 з 4

0 (постоянный
ток)

+ l 0

0ý
1

2

5

10

20
50
100

150

3 0+

200
250
300
350
400

9.5.1 1 Результаты измерений и вычислений занести в таблицу 9.5.

9.5.12 Результаты поверки считать положительными, если рабочиЙ диапазон состаВляет

от 0 до 400 МГц, значение неравномерности коэффициента деления делителей напряжения

ТFВ 500 и ТFВ 1000 не вьIходят за пределы +1,0 дБ в диапазоне от 0 до 100 МГц вкл. и +3,0 дБ
в диапазоне св. 100 до 400 МГц.

r0 оФормлЕнив рЕзулБтАтов повЕрки
10.1 комплект тFв 500i 1000 признается годным, 9сли в ходе поверки все результаты

поверки поло)Iс{тельные,
10.2 при выполнении поверки комплеюа тFв 500/1000 в ограниченном объеме (см п. 2.2)

в свидетельстВе о поверке комплекта укчlзываются автономные блоки, для которьтх была

произведена поверка.
l0.3 Результаты поверки комплекгов тFв 500/1000 подтверждаются сведениями о

результатаХ поверкИ средс1в измерений, включеннЫми в Федера,тьный информационньЙ фонл
по обеспечению единства измерений. По заявлению владельца комплекта ТFВ 500/1000 или

лица, представившего его на поверку, на средство измерений вьцается свидетельство о поверке

средства измерений, и (или) В паспорт комплекга ТFВ 500/1000 вносится запись о проведенной

поверке, заверяемаr{ подписью поверителя и знаком поверки, с ук:ванием даты поверки, или

вьцается извещение о непригодности к применению I1мплекта ТFВ 500/1000.
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